

习近平同俄罗斯总统普京举行视频会晤

新华社北京1月21日电 (记者董雪)1月21日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂同俄罗斯总统普京举行视频会晤。

两国元首互致新年祝福。习近平指出,再过几天就是中国春节,很高兴在这一辞旧迎新的时刻同总统先生视频会晤,祝愿新的一年中俄关系红红火火。普京表示,很高兴在新年伊始同习近平主席视频交流,祝愿习近平主席和中国人民新春快乐,万事如意!

习近平指出,2024年,我们3次会晤,达成许多重要共识。两国隆重庆祝建交75周年,以永久睦邻友好、全面战略协作、互利合作共赢为精神内核的中俄关系不断焕发新的活力。中俄文化年精彩纷呈,务实合作稳中有进,双边贸易额保持增长势头,在联合国、上海合作组织、金砖国家等多边平台密切协作,为全球治理体系改革

和建设提供更多正能量。

习近平强调,新的一年,我愿同总统先生一道,继续引领中俄关系登高望远,以中俄关系的稳定性和坚韧性应对外部环境的不确定性,共同促进两国发展振兴,维护国际公平正义。双方要继续深化战略协作,坚定相互支持,维护两国正当利益。巩固拓展双边关系,推动务实合作深入发展。(下转第二版)

齐众心汇众力聚众智 奋力谱写中国式现代化河南篇章

省十四届人大三次会议胜利闭幕

刘宁主持并讲话 通过关于政府工作报告的决议等六项决议

本报讯(河南日报记者冯芸 马涛 陈小华)1月21日,河南省第十四届人民代表大会第三次会议圆满完成各项议程后在郑州胜利闭幕。省委书记、省人大常委会主任刘宁主持会议并讲话。

大会执行主席刘宁、王刚、李亚、何金平、李公乐、刘南昌、张建慧、苏晓红、吉炳伟在主席台前就座。

王凯、孔昌生、孙守刚、江凌、张巍、王战营、陈星、安伟、张雷明、赵凯、张敏在主席台就座。

郭庚茂、任克礼、王全书在主席台就座。

大会应到代表949人,实到代表897人,符合法定人数。

大会依次表决通过了河南省第十四届人民代表大会第三次会议关于政府工作报告的决议、关于河南省2024年国民经济和社会发展规划执行情况与2025年国民经济和社会发展规划的决议、关于河南省2024年预算执行情况和2025年预算的决议、关于河南省人民代表大会常务委员会工作报告的决议、关于河南省人民检察院工作报告的决议。

在圆满完成各项议程后,刘宁作了讲话。他指出,这次大会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神及中央经济工作会议精神,认真贯彻落实习近平总书记对河南工作的重要论述,落实省委十一届八次全会暨省委经济工作会议部署,是一次高举旗帜、凝心聚力、求真务实、团结奋进的大会,必将进一步动员和鼓舞一亿河南人民更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,以更加坚定的信心、更加昂扬的斗志,在现代化建设新征程上勇立新功、再创新绩。

刘宁说,这次大会选举我担任省人大常委会主任,深感使命如山、责任如磐。我一定牢记习近平总书记嘱托,坚决贯彻以习近平总书记为核心的党中央决策部署,忠实履行宪法和法律赋予的职责,自觉接受监督,与全体代表一道,竭尽全力服务河南人民,不断开创河南经济社会发展和民主法治建设新局面。

刘宁指出,今年是“十四五”规划收官之年、谋划“十五五”发展之年,也是进一步全面深化改革的重要一年,做好各项工作尤为重要。要牢记嘱托、感恩奋进,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持党的全面领导,全面贯彻党的二十大精神及二十届二中、三中全会精神及中央经济工作会议部署,深入学习贯彻习近平总书记对河南工作的重要论述,抓好这次大会精神的落实,锚定奋力谱写中国式现代化河南篇章,着力推动高质量发展、扩大高水平开放、创造高品质生活、实施高效能治理,在融入新发展格局和全国统一大市场建设上奋勇争先、在深化改革和创新创业创造上奋勇争先、在推动城乡融合发展和乡村全面振兴上奋勇争先、在保障生态安全和促进人与自然和谐共生上奋勇争先,一步一个脚印把习近平总书记为我们擘画的宏伟蓝图变成美好现实。



1月21日,河南省第十四届人民代表大会第三次会议圆满完成各项议程后在郑州闭幕。

河南日报记者 董亮 杜小伟 蔡迅翔 摄

刘宁强调,牢记嘱托、奋勇争先,是全省上下的共同使命、共同责任,必须同题共答、同频共振、同向发力。要学思想、深悟悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,始终做习近平新时代中国特色社会主义思想的坚定信仰者和忠实实践者,坚持把习近平总书记对河南工作的重要论述作为河南各项工作的根本遵循,做好深化、内化、转化工作,持续提升政治能力、思维能力、实践能力,大兴务实之风、弘扬清廉之风、养成俭朴之风,不断匡正干的导

向、增强干的动力、形成干的合力。要讲协同,牢牢把握团结奋斗的时代要求,把各项工作放到党和国家事业全局、全省发展大局中来聚智谋事,做到同声相应、同气相求,强化政策协同、工作协同,加强上下联动、左右配合,同心耕好“责任地”,携手下好“一盘棋”,步调一致向前进。要抓落实,坚持干字当头、实字为要,不折不扣抓落实、雷厉风行抓落实、求真务实抓落实、敢作善为抓落实,对党中央的决策部署和省委定下的事情,盯住不放、一抓到底,确保抓出实效。

刘宁指出,人民代表大会制度是我国的根本政治制度。要深入学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,坚持好、完善好、运行好人民代表大会制度,积极发展全过程人民民主,更好把人大制度优势转化为治理效能。全省各级党委要坚持把人大工作摆在重要位置,加强对人大工作的全面领导。各级人大及其常委会要统筹做好立法、监督、决定、任免、代表等工作,持续加强自身建设,不断提高新时代新征程人大工作质量和水平。全省各级人大代表要更好为人民代言、为人民履职、为人民服务,在齐众心、汇众力、聚众智上多作贡献。

刘宁强调,新春佳节即将到来,要坚持人民至上、生命至上,树牢底线思维、极限思维,加强气象监测预警预报,加强交通路况巡查,加强重点部位防范,加强重要民生商品产销保供,保障小麦安全越冬,切实做好保安全、保民生、保稳定、保粮食生产工作。

刘宁指出,伟大事业呼唤伟大精神,伟大精神成就伟大事业。奋力谱写中国式现代化河南篇章,要大力弘扬焦裕禄精神、红旗渠精神、大别山精神,传承红色基因,赓续红色血脉,以实干开创美好未来,用奋斗创造别样精彩。

刘宁强调,众力并则万钧举,人心齐则泰山移。让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,深入贯彻落实习近平总书记对河南工作的重要论述,坚定信心、埋头苦干,奋力谱写中国式现代化河南篇章。

大会在庄严的国歌声中闭幕。

刘玉江、宋争辉、孙运锋、郑海洋、李酌、谢玉安、戴柏华、霍金花、张震宇、朱焕然、胡道才、段文龙、祖雷鸣、刘炯天、高体健在主席台就座。

劳正忠、林树森、王京武、王小平、马懿、徐济超、乔新江、蒋笃运、赵建才在主席台就座。

2025 中国杂技大联欢在周录制

本报讯(记者王晨 李瑞才)银蛇曼舞迎春来,金龙腾飞送冬去。1月21日晚,由中国文联指导,中国杂技家协会、中共河南省委宣传部、河南省文联、中共周口市委、周口市人民政府主办的2025中国杂技大联欢在国际杂技文化周口产业园正式录制。

2025中国杂技大联欢围绕“青春+奇幻”主题,以青春、魔幻、时尚为创作基调,将传统杂技与现代科技、时尚元素相结合,创造了全新的杂技表演形式,让观众在欣赏杂技表演的同时,了解杂技艺术的历史和文化内涵,给观众带来了一场“技”惊四座的视觉盛宴。晚会现场,来自新疆、内蒙古、山东、广西、上海、重庆、沈阳、武汉等地的多支顶尖杂技马戏表演团队,通过精彩表演,让观众切身体会到了属于杂技的浪漫与激情。

晚会开场节目《蛇舞山河万象新》拉开大幕,激昂的鼓点、曼妙的杂技瞬间点燃了现场观众的热情。随后,一系列精心筹备的节目轮番登台。《草原飞歌》《扬帆逐风》《女媒补天》《坛三彩》《疯狂舞狮》《雄鹰——抖杠》《天女散花》《腾空飞杠》《青铜万象》《奇幻飞帽》《筑梦神州》《青春舞马》等节目中,杂技演员用精湛的技艺和无畏的勇气,为大家呈现了一场惊心动魄的杂技秀。最后,晚会在《万“巳”如意中国年》节目中落下帷幕。

整合晚会节目注重传统与现代完美交融,让观众在紧张刺激中也能感受到一种别样的浪漫与激情。这不仅仅是一场视觉盛宴,更是一次对传统文化的传承与致敬,让观众在欣赏表演的同时,也能感受到杂技文化的魅力。

作为“中国杂技之乡”,周口是中国传统杂技发源地之一,具有得天独厚的地理优势和文化资源,承载着丰富的杂技文化遗产。我市大力推动传统杂技文化创造性转化、创新性发展,杂技人才培养体系日趋完善,杂技精品创作成果丰硕、杂技产业集群不断壮大。中国杂技大联欢已连续在周口举办三届,所形成的优势竞争力,为我市杂技事业发展按下了“快

进键”,让全市文旅产业融合发展的势头愈加强劲,也让“中国杂技之乡”这块金字招牌更加耀眼。据导演组工作人员介绍,2025中国杂技大联欢除在主场演出外,还先后在关帝庙历史街区、三川明珠塔等地取景录制先导片,以充分展示周口作为“中国杂技之乡”的独特魅力。

中国文联副主席、中国杂技家协会副主席唐吉,中国杂协党组书记、驻会副主席唐延海,河南省文联党组书记方启雄,河南省文联副主席李明,中国杂协党组成员、副秘书长刘挥,河南省文化和旅游厅二级巡视员吕承俊,以及市领导王少青、杨雪芹、刘颖、任哲等与现场观众共同观看演出。②3

河南日报社论

奋勇争先谱新篇 ——热烈庆祝省十四届人大三次会议和省政协十三届三次会议闭幕

牢记嘱托再出发,奋勇争先谱新篇。在全省人民热切关注下,在与会代表委员共同努力下,省十四届人大三次会议和省政协十三届三次会议顺利完成各项议程,胜利闭幕。我们对两会的圆满成功表示热烈祝贺!

会议期间,来自全省各地、各行各业的人大代表、政协委员,以高度的政治自觉、强烈的责任担当、昂扬的精神状态,充分发扬民主,依法履行职责,积极建言献策,审议讨论并通过了政府工作报告和其他各项报告,确定了2025年经济社会发展目标。会议坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神及中央经济工作会议精神,认真贯彻落实习近平总书记对河南工作的重要论述,落实省委十一届八次全会暨省委经济工作会议部署,是一次高举旗帜、凝心聚力、求真务实、团结奋进的大会,必将在河南发展历史进程中写下浓重的一笔。

刚刚过去的2024年,河南发展走过了不平凡的历程。我们积极应对国内外环境变化带来的不利影响,紧跟党中央步伐,立足我省实际,落实一系列政策“组合拳”,经济运行稳中向好、好中向新,主要指标增速高于全国平均水平,产业结构加快升级,改革开放纵深推进,民生福祉持续增进,社会大局保持稳定,扛起了经济大省的重任。取得这些成绩殊为不易,根本在于习近平总书记掌舵领航和党中央坚强领导,在于习近平新时代中国特色社会主义思想指引,是全省上下顽强拼搏、担当实干的结果,是省人大、省政协和社会各界监督支持的结果。

以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业,是新时代新征程党和国家的中心任务,是新时代最大的政治,充满光荣与梦想。今年是“十四五”规划收官之年、谋划“十五五”发展之年,也是进一步全面深化改革的重要一年,做好各项工作尤为重要。(下转第二版)

凝心聚力促发展 奋进实干向未来

周口代表团代表坚决贯彻落实省两会精神

□记者 刘昂

使命催人奋进,奋斗创造未来!

1月21日下午,省十四届人大三次会议圆满完成各项议程,胜利闭幕。大会期间,周口代表团代表认真履行宪法和法律赋予的职责,依法完成了选举任务,审议通过了各项工作报告和决议,围绕经济、农业、教育、医疗、养老、航运等方面积极建言献策,为推动全省经济社会发展、民主法治建设和民生改善作出了积极贡献。

今年是“十四五”规划收官之年,也是谋划“十五五”发展之年。大会闭幕后,周口代表团代表纷纷表示,返回工作岗位后,将带头贯彻落实省两会精神,凝心聚力、锐意进取,锚定经济社会发展目标任务,用高质量发展成果展示河南现代化建设生动图景。

省人大代表、川汇区城南街道

刘方平行村党支部书记王七峰说:“省政府工作报告对2025年乡村建设提出了明确目标。我作为一名基层代表、村党支部书记,会带领本村全体党员和群众学习运用好‘千万工程’经验,做强‘豫农优品’品牌,结合辖区优势,做好产业谋划,壮大村集体经济,奋力推动乡村全面振兴。”

“省政府工作报告从十个方面部署了2025年的工作,目标明确、思路

清晰、重点突出,为各行各业发展指明了前进方向。”省人大代表、周口东新医院院长王淑华表示,将认真学习领会省政府工作报告精神,立足本职岗位,充分发挥周口东新医院在区域性医养结合机构中的示范引领作用,为促进周口医养结合发展作出更大贡献,同时也为周口老年群体提供更加优质的医疗养老服务。

(下转第二版)